Débat sur la re-mineralisation
Chacun fait comme il veut, il re-minéralise ou pas selon son envie. 

Tous les avis sont dans la nature : pour preuve les débats autour de l’eau issue de osmose inverse et non pas « déminéralisée ». 
L’eau déminéralisée est une eau passée soit sur un lit mélangé soit sur deux colonnes distincte ( anion et cation), pour tout supprimer et ne laisser que H2O pure (et encore, il faut un polissage supplémentaire, pour arriver à une pureté exceptionnelle).

Il est pénible de se voir gratifier dans ce forum de l’attribut «  d’Heonaute qui croit tout savoir » , alors que je faisais que donner un conseil.  
Certaines personnes ne savent pas débattre sans mettre de l’affect dans les propos.

J’ai juste 30 ans de traitement d eau derrière moi, et je ne compte plus les clients du domaine médical ou scientifique que j’ai pu servir avec bonheur.
J’ai clos le débat dans un précédent fil, car nos avis personnels sur la question étaient pour le moins éloignés  du sujet du fil, et je n’avais pas sous la main les éléments à donner à mon contradicteur.

Donc aujourd’hui, je tiens à disposition

En anglais : les 564 pages de guidelines for drinking-water quality (4eme edition)

Page 423

“Total dissolved solids

Total dissolved solids (TDS) comprise inorganic salts (principally calcium, magnesium, potassium, sodium, bicarbonates, chlorides and sulfates) and small amounts of organic matter that are dissolved in water. TDS in drinking-water originates from natural sources, sewage, urban runoff and industrial wastewater. Salts used for road de-icing in some countries may also contribute to the TDS content of drinking-water.

Concentrations of TDS in water vary considerably in different geological regions go wing to differences in the solubilities of minerals.

Reason for not establishing a guideline value

Not of health concern at levels found in drinking-water

Additional comments May affect acceptability of drinking-water

Assessment date 1993

Principal reference  WHO (2003) Total dissolved solids in drinking-water

Reliable data on possible health effects associated with the ingestion of TDS in

drinking-water are not available, and no health-based guideline value is proposed.

However, the presence of high levels of TDS in drinking-water may be objectionable

to consumers (see chapter 10). »

En français et pour simplifier, il n’y a pas de nombre guide pour la totalité des éléments dissous car il n’y a pas de données fiables sur les effets pour la santé.

Par contre la transposition en droit français 

(voir eaux destinées à la consommation humaine mentionnées aux articles R. 1321-2, R. 1321-3,

R. 1321-7 et R. 1321-38 du code de la santé publique )

Donne des nombres guide minima et maxima pour exprimer la conductivité: 180 à 1000 µS/cm à 20°C

Soit environ 90 à 500 ppm ou mg/l

On est sur des valeurs compatibles avec la dessalinisation de l’eau de mer suivant le lieu ou l’on se trouve (la salinité n’est pas la même dans l’atlantique ou dans la mer morte) sans remineralisation.
Pour revenir au document de référence de l OMS, le paragraphe 6 traite de l’application du document GUIDELINES dans de spécifiques circonstances, au nombre desquelles on trouve l’eau dessalinisée par osmose inverse.

« Water produced by desalination is low in minerals and usually aggressive towards materials with which it comes into contact, such as materials used for distribution pipes, storage and plumbing. During post-treatment, the water must be stabilized or remineralized prior to distribution to reduce its corrosive nature. Stabilization is commonly achieved by adding chemical constituents such as calcium and magnesium carbonate along with pH adjustment or through blending with small volumes of mineral-rich waters. Seawater and spent seawater that has undergone electrolysis to form hypochlorite

have been used for this purpose, but the latter practice has essentially ended because of the formation of bromate in the distributed water. Blending waters should be pretreated to ensure their microbial safety, because the post-desalination residual disinfectant level may be insufficient to control pathogens present in the blending water.

6. Application of the guidelines in specific circumstances

Desalinated water contains lower than usual concentrations of dissolved solids and essential elements such as calcium and magnesium, which are commonly found in water (see the supporting document Calcium and magnesium in drinking-water;

Annex 1). Drinking-water typically contributes a small proportion to the recom-

mended daily intake of essential elements, with most of the intake occurring through food. Fluoride would also be missing from desalinated water unless it were added prior to distribution, which may be considered by countries in which sugar consumption is high (WHO, 2005b).”

Simplifions en français:

L’eau obtenue par dessalinisation d ‘eau de mer a une minéralité faible et est donc agressive pour les matériaux en contact utilises dans la distribution de l’eau (comprendre les métaux : fer, cuivre, laiton, fonte, etc), les matériaux inertes  tel pvc, polyéthylène, verre ne sont pas affectés.
A ce titre il faut la re-minéraliser un peu pour la rendre inerte face aux métaux.

L’eau potable contribue faiblement aux apports journaliers de calcium et magnésium principalement apportés par la nourriture.

Je tiens aussi à disposition le document de référence en anglais de l OMS :

WHO/HSE/WSH/11.03 Safe Drinking-water from Desalination référencé dans le paragraphe 6 cité plus haut
Qui dit “
WHO expert consultations on calcium and magnesium in drinking-water 

(WHO, 2005b, 2006; Cotruvo, 2006) concluded that there was evidence of 

dietary deficiency of both calcium and magnesium in many parts of the world. 

This would be particularly acute in developing countries and in women, as 

well as in some sectors of the population, such as the elderly, who are also at 

highest risk of mortality from ischaemic heart disease.”
En  français: il y a risque de carence en calcium et magnésium avec de l ‘eau osmosée, dans certaines parties du globe (comprendre pays en voie de développement ou la nourriture n’assure pas la fourniture nécessaire  de calcium et magnésium). Notamment dans les pays en développement et pour les femmes enceintes.

Le document cité par mon contradicteur :

'Health risks from drinking demineralised water’, de F. Kožíšek, OMS, 2004

N’est établi qu’à partir de sources plus anciennes dont la plus récente est de 2003, et est largement controversé dans certains articles écris par des personnalités scientifiques : 

Par exemple : 

http://www.cyber-nook.com/water/distilledwaterwho.htm (en anglais)

http://www.cyber-nook.com/water/aboutme.htm
Enfin LENNTECH, fournisseur de matériel auprès de qui j’ai pu m’approvisionner dans le passé, ne fait que reproduire les débats sur ce propos.

Je reste donc sur ma position disant que la re-minéralisation n’est pas nécessaire dans le cadre d’une nourriture équilibrée (pays développés) pour autant que l’on parle de l’eau de boisson.

Si on évoque le transport ou le stockage de l’eau dans des matériaux sensibles à la corrosion, alors il faut traiter pour la rendre neutre.

Donc chacun fait comme il l’entend, mais mes sources sont citées dans ce document
Un document de vulgarisation sur le TDS et le PH à cette adresse.
http://www.safewater.org/PDFS/resourcesknowthefacts/tds+ph.pdf
Un Heonaute qui a une petite culture dans le domaine de l’eau.
