PRINCIPES DE CONCEPTION D’UNE INSTALLATION ELECTRIQUE PLAISANCE
Le but est de faire à moindre frais si possible une installation de qualité militaire. Autant dire tout de suite que ce n’est en aucun cas la qualité offerte par les chantiers et qu’ils vous faudra soit la faire vous même (construction à l’unité) ou modifier celle existante ( bateau de série). Cependant les principes que j’énonce sont des préférences personnelles et pas des théorèmes incontestables.

A. Choisir les composants

A1.CONSOMATION

A-1-1.cables

Les câbles ordinaires seront a deux conducteurs à triple isolation (qualité extérieure de chez casto) avec des conducteurs mono-filament rigides, assez pénibles a manipuler et a connecter mais très résistants a la corrosion dans le temps.. Si l’on est riche des câbles souples étamés seront un plus mais attention le prix. La section des lignes doit être importante pour la durabilité et éviter les pertes en ligne : prendre du 2.5mm2 pour toute les lignes « ordinaires » et une section adaptée pour les gros consommateurs (guindeau, convertisseur, déssal etc… les lignes des gros consommateurs seront des câbles type «  batterie » au dessus de 10mm2 car on trouvera difficilement des câbles a triple isolation pour de sections supérieures.
En effet au fils des années ( je parle de 15 ans et plus) l’humidité s’infiltre le long des conducteurs a l’intérieur des gaines par capillarité.
Diamètres des conducteurs :

Lignes ordinaires       : 2.5mm2

Démarreur                : 35 à 50mm2 selon le moteur

Convertisseur 1000w : 35mm2 (ligne courte) ou 50 mm2

Guindeau 1000w       : 50 mm2 

Alternateur charge    : 10 à 25 mm2 selon la longueur et la puissance

Panneaux solaires     : 4 mm2

Eolienne                   : 4 à 6 mm2 

Chargeur                  : 6 à 10 mm2  
A-1-2.Interrupteurs 
Que le bateau soit métallique ou pas ma préférence va aux inter bipolaires, ce qui limitent les risques de fuites et facilite leur recherche le cas échéant. De bons inters industriels bipolaires se trouvent à 7€ sur le net. Des inters étanches à 25€ (Apem)
A-1-3 Fusibles ou disjoncteurs
Les disjoncteurs thermiques sont pratiques et peuvent se trouver à 3€

A-1-3.Le tableau électrique
Je tiens à la disposition de nos lecteurs une méthode économique permettant de faire son propre tableau électrique sur mesure d’apparence professionnelle pour un prix raisonnable. Il doit y avoir une ligne  + inter + fusible par consommateur ou groupe de consommateurs proche. Exemple :
Electronique (centrale nav, GPS, sondeur…)

Radar

AIS

…..

Eclairage cuisine

Eclairage carré

.. 

Feux de nav

Feux de pont..

Etc….

Pour un bateau bien équipé de 12-15 m par exemple cela donne rapidement une trentaine de fonctions ou plus.

A-1-4.Ampéremétres voltmètres contrôleurs
Q’on utilise des indicateurs dédiés ou un contrôleur multifonction on doit disposer au minimum des indicateurs suivants :

Voltages de chacun des parcs de batteries
Ampérage de consommation

Ampérage de charge

B-2.CHARGE ET BATTERIES
B-2-1.Batteries

J’ai toujours utilisé, des batteries traditionnelles à acide liquide. Même dans des conditions très défavorables il n’y a pas de risque d’écoulement à l’angle de gîte normaux. Le plus est d’utiliser des batteries AGM ou tubulaires ou encore des batteries lithium, bien que l’on ait peu de recul sur leur fiabilité (comparé au prix). 

100AH ordinaire au plomb / 500 cycles maxi       à 25% de décharge = 150€ environ

100AH  lithium                 / 2000 cycles ou plus  à 70% de décharge = 1000€ environ

B-2-2.Répartiteurs de charge

On choisira des répartiteurs à diodes à faible perte. La perte sera alors de 0.2 à 0.3volt, ou des répartiteurs FET sans perte (Cyrix par ex). Je préfère les répartiteurs à diodes pour leur simplicité et leur fiabilité, Tant pis pour la perte.

B-2-3.régulateurs

Les alternateurs sont en principe régulés ainsi que les chargeurs de quai. On n’oubliera pas le régulateur des panneaux solaires et d’éolienne. Si l’on utilise des batteries lithium il faudra adapter la régulation des alternateur et des chargeur et utiliser des régulateurs adaptés pour les autres moyens de charge. Cependant il existe des batteries lithium comprenant un circuit actif les rendant utilisable avec les régulateurs destinés aux batteries au plomb, mais plus chères.
B-2-4. Coupe-circuits et fusibles

Il y aura des coupe-circuits généraux bipolaires avec des fusibles sur chaque parc de batterie et aussi des coupe-circuits bipolaires sur chacun des moyens de charge. Personnellement et au risque d’un faire hurler certains, je monte un coupe circuit sur l’alternateur d’arbre et aussi sur l’alternateur moteur (ne pas oublier de le fermer lors de l’utilisation du moteur)
La fonction des fusibles est de limiter le risque d’incendie électrique.
C. Les principes de montage

C-1.  L AGENCEMENT DES ELEMENTS

C-1-1 les lignes
Il faut éviter de placer les ligne dans les fonds, comme le reste de l’installation, d’une part parce qu’il est alors souvent difficile de les passer ou de les remplacer, mais surtout pour éviter qu’elles baigne dans l’eau des fonds qui en cas de voie d’eau même modérée ou d’envahissement par l’eau de mer. En effet une tonne d’eau par exemple dans un bateau de 12 m arrive a peine au niveau des planchers et ne compromet pas la sécurité ( si on l’évacue rapidement), autant ne pas détruire bêtement le circuit électrique à cette occasion.

Pour plus de résistance aux frottement on pourra en plus protéger les câbles par des gaines flexibles de utilisées dans le bâtiment.

C-1-2. Les circuits de charge

Dans le même esprit on placera les différent organes, coupe-circuits, répartiteurs, régulateurs, tableau 220v, fusibles, shunts etc… le plus haut passible et le plus au centre du bateau possible et au même endroit pour facilité la compréhension et le contrôle de ces organes….Cependant cause des contraintes liées à l’aménagement il est souvent impossible de trouver un emplacement au centre et a plus de quelques dizaines de cm au dessus des plancher. Une bonne solution est de placer ce groupe de composant dans l’épaisseur d’une cloison, entre la table à carte et la cabine arrière par exemple.
C-1-3. Le tableau électrique
Il est facile de la placer en hauteur, mais il est moins évident de le placer vers le centre du bateau. Si l’on embarque de l’eau et si le bateau se couche on peut facilement imaginer que le tableau soit lui aussi inondé.

Pour la facilité de montage, de modification et de réparation il faut pouvoir accéder facilement à la face arrière du tableau. Pour ce faire soit on monte le tableau sur des charnières , soit on le met sur une cloison transversale, la face arrière donnant par exemple dans l’épaisseur de la cloison de la cabine arrière ( cf circuits de charge).

On soudera des fils souples de plus faible diamètre sur le tableau, pour plus de mobilité, et la jonction aux lignes seront faites par des dominos largement dimensionnés ou tout autre moyen ad hoc.
C-1-4. Les batteries

A cause de leur poids les batteries doivent être placées assez bas. On évitera cependant de les mettre dans les fonds pour qu’elles ne baignent pas en cas d’inondation modérée. Les mettre au niveau des plancher est un bon compromis.
On veillera à les fixer très solidement pour que lors d’un chavirage elle le risquent pas de se déplacer ou de » tomber » sur un équipier.
C-2. LES CONTACTS ET LES JONCTIONS ELECTRIQUES

C-2-1. Le  tableau

Tous les assemblages seront soudés ou sertis.
Pour durcir ces contacts une fois les circuits contrôlés et fonctionnels on pourra pulvériser abondamment du vernis sur la face arrière du tableau et sur toutes les jonctions. Les jonctions elles même seront noyées dans une résine adaptée (Liquid electric tape de chez Starbride) et même enrubannés de ruban auto vulvanisant.

L’ennui est que toute intervention nécessitera de défaire cette isolation ce qui sera souvent laborieux.

C-2-2. Les autres contacts

Tous les autres contacts seront fait à l’aide de cosses soudées et protégées par des gaines thermo rétractiles. Puis on les vernira comme on l’a fait pour le tableau.

C-2—3. L’électronique et les autres appareils
On prendra les mêmes précautions pour les branchements de tous les autres appareils électriques ; électronique, pilote, convertisseur, déssalinisateur etc….
C-2-4. but de cette galère

Le but de toutes ces précautions au montage est d’essayer de faire en sorte que le circuit dans son essemble résiste au milieu marin pendant des années. A mon avis un montage correctement fait doit durer au moins 30 ans. L’autre but est que l’envahissement par l’eau ne compromette pas le fonctionnement et l’utilisation des fonctions électriques, Et aussi que l’eau stagnante dans les fonds ne soit jamais au contact des circuits ( même correctement protégés) à la gîte ou lors de chavirage.
Le troisième but est de limiter au maximum les fuites électriques
D. le prix de revient

Le prix des fournitures pour un circuit réalisé selon ces recommandations pour un bateau de 12-15m avec une trentaine de fonctions au tableau est d’environ (en tirant les prix sur internet) :

Tableau nu                                     : 150€

Fournitures pour le tableau              : 400 à 600 €

Repartiteurs regulateurs fusibles etc : 300€

Cablage                                          : 1200€

Fournitures diverses et pertes          : 300€

Soit un total sans compter les moyens de charge : un minimum de 2500€

REALISATION D’UN TABLEAU ELECTRIQUE

1) faire un plan avec ce logiciel 

http://www.schaeffer-ag.de/index.php?id=183&L=2

2)acheter du plexi (au moins du 5 mm)casto et le couper a la dimension ( attention pour ne pas fondre le plexi faire tourner les outils électriques assez doucement

3)imprimer le plan a la dimension réelle pour pouvoir tracer les trous etc. sur le plexi

4)percer les trous et autres ouvertures

5)pour faire le dessin des groupes: faire des caches ( a la forme et dimension de chaque groupe) avec du vinyl adhésif et le coller en place sur la face arrière( pas facile)

6)peindre avec un peinture en bombe: attention faire des essais pour la tenu de la peinture : pour une meilleure gestion de la suite je recommande de la peinture mat

7)enlever les caches et coller tout autour ( face arrière) du chatterton (blanc pour mieux voir) de façon a ce que en regardant l'avant ils débordent de environ 2 a 3 mm. 

Coller aussi face arrière des caches pour l'emplacement des "légendes" 

On a alors sur la face avant les groupe non peints entourés d'un liseré blanc ( ou autre couleur) et le reste en gris ou ce que vous voulez

8)peindre l'intérieur des groupes face arrière ( couleur différente de l'ext. ou pas )

9)enlever les caches de légendes: 

Avec une titreuse (ici lettres blanches sur fond noir faire des titres et les positionner sur la face arrière avec du chatterton car la face écrite des titres n'est pas adhésive
10)comme cette finition est assez fragile tout de même, et pour fixe définitivement les légendes, recouvrir l'ensemble de la face arrière avec du vinyl adhésif
11) redécouper au cutter les trous et ouvertures que le vinyle a obstrué

9) après il n'y a plus qu’à mettre les diodes inter fusibles ou disjonc.. Mais il faut savoir que la peinture n'adhère pas si bien que ça sur le plexi , donc il est interdit d'avoir a décoller des caches qui risque d'arracher quelques écaille de peinture (préférer peinture mat).Et si vous avec fait des erreurs d'implantation tant pis pour vous 

Une fois que tout est fixé ça à l'air d'être ok

10) pour le câblage, demerdez vous : mon tableau est bipolaire il va donc falloir faire environ 400 soudures

FOURNITURES 

Plexi, peinture, vinyle, fil de câblage: casto

Inters, cosses: http://www.tyboat.com
Diodes, résistances, capuchons, commutateurs, vernis électrique: http://www.selectronic.fr ou encore www.gotronic.com
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